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Na začátku měsíce března dostanou středoškoláci ve třech městech regionu příležitost stát
se nadějí pro pacienty čekající na transplantaci kostní dřeně. Akce „Dárci kostní dřeně“
nabídne studentům středních škol možnost dozvědět se více o samotném dárcovství, a v
případě splnění podmínek budou moci rovnou vstoupit do registru dárců kostní dřeně.
Zapojit se mohou žáci všech středních škol v kraji.

„Velmi si vážím toho, že se do této iniciativy aktivně zapojili mladí lidé prostřednictvím Krajského
parlamentu dětí a mládeže Karlovarského kraje. Akce je koncipována tak, že propojuje
informovanost o dárcovství, dobrovolnictví a skutečnou možnost pomoci druhým. Pokud se podaří,
byť jedinému člověku zachránit život, má tato aktivita obrovský smysl,“ uvedla radní pro oblast
vzdělávání, školství, sportu a tělovýchovy Hana Žáková.

Akce se uskuteční:

2. března 2026 na Gymnáziu Sokolov a Krajském vzdělávacím centru,
3. března 2026 na Prvním českém gymnáziu v Karlových Varech,
4. března 2026 na Gymnáziu Cheb.

Aktivita je určena především žákům 3. a 4. ročníků středních škol. Organizátory jsou Karlovarský
kraj prostřednictvím Odboru školství, mládeže a tělovýchovy, Krajský parlament dětí a mládeže
Karlovarského kraje a Český národní registr dárců dřeně.

Program každého setkání zahrnuje odbornou přednášku o problematice dárcovství kostní dřeně,
vysvětlení fungování registrů dárců a nabídne samozřejmě i prostor pro dotazy studentů. Součástí
akce je také možnost dobrovolného vstupu do registru dárců kostní dřeně pro ty studenty, kteří splní
stanovené podmínky, kterými jsou například věk, zdravotní stav a další. Účast na akci je však možná
i bez následné vstupu do registru.

„Mladí lidé mají často chuť pomoci, jen potřebují dostatek informací a bezpečný prostor pro
rozhodnutí. Registrace je rychlá a bezbolestná. Jedná se o vyplnění dotazníku a jednoduchý stěr z
úst. Samotné zapsání do registru ještě neznamená darování, ale možnost být nadějí pro konkrétního
pacienta,“ doplnila Věra Šilerová, hlavní koordinátorka náboru dárců kostní dřeně z Českého
národního registru dárců dřeně.

Akce je plně dobrovolná a probíhá ve spolupráci se zapojenými školami. Studenti se přihlašují
individuálně prostřednictvím registračního formuláře distribuovaného školou, která následně
zajišťuje organizační účast žáků na akci.

Karlovarský kraj dlouhodobě podporuje aktivity vedoucí k rozvoji dobrovolnictví, participace
mladých lidí a zdravotní gramotnosti. Akce Dárci kostní dřeně je dalším krokem, jak dát mladé
generaci možnost aktivně se zapojit do smysluplné pomoci druhým.
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